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Hierbij zend ik u, het antwoord op de vragen van het lid 
Lambrechts van uw Kamer inzake het kopen van een academische 
titel. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2010208720.  
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
Drs. L.H.L.M.A. Hermans 
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OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Lambrechts 
van de Eerste Kamer der Staten-Generaal aan de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 3 april 
2002, kenmerk 2010208720) 
 
1. Ja 
 
2. Dit bedrijf is bij mijn ministerie bekend. Vorig jaar heeft dit bedrijf zich rechtstreeks 
tot mij gewend met het  voorstel tegen een financiële vergoeding af te zien van 
(publiciteit omtrent) activiteiten om ‘Nederlandse kandidaten’ een academisch 
diploma te verstrekken zonder studie of verblijfsverplichtingen. 
Het is niet ongebruikelijk dat buitenlandse universiteiten vrijstellingen verlenen. Ook 
in de WHW is geregeld dat de examencommissies niet alleen vrijstellingen kunnen 
verlenen voor elders behaalde studieresultaten, maar ook voor buiten het hoger 
onderwijs opgedane kennis en ervaring. Erkenning van deze kennis en ervaring doet 
recht aan het feit dat competenties niet uitsluitend worden verworven aan 
onderwijsinstellingen.  
Van groot belang is dat vrijstellingen alleen terecht worden verleend; alleen op die 
wijze kan een opleiding haar niveau, en daarmee haar waarde in de maatschappij, 
behouden. Uit navraag bij de Nuffic blijkt dat geaccrediteerde Angelsaksische 
opleidingen geen volledige vrijstelling geven op basis van werkervaring; uit navraag 
bij de Nuffic blijkt tevens dat deze opleidingen feitelijk eisen dat een aanmerkelijk 
deel van het onderwijs wordt gevolgd en afgerond. 
 
3. Voor een universiteit, zeker indien die een goede naam hoog te houden heeft, is 
het van eminent belang om de accreditatie niet te verliezen. Voor zover mijn kennis 
reikt, worden dergelijke diploma’s dan ook niet ‘te koop’ aangeboden. Dergelijke 
handelswijze ligt ook niet voor de hand. Op zeer korte termijn zou het lucratief 
kunnen zijn, maar op de langere termijn zou daardoor de goede naam van een 
instelling teniet gedaan worden. 
 
4. In Nederland is de Informatie Beheer Groep belast met de taak om buitenlandse 
graden en titels om te zetten in Nederlandse. Dit is een wettelijke taak, neergelegd in 
de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek.  Getoetst wordt – 
veelal met hulp van Nuffic – of het diploma dat wordt overgelegd, ten minste 
gelijkwaardig is aan het Nederlandse diploma. 
 
Op de vraag hoe vaak er omzetting heeft plaatsgevonden in de afgelopen vijf jaar, 
welke titels het betreft en welke opleidingen, kan ik op dit moment nog geen volledig 
antwoord geven. De IB-Groep heeft aangegeven deze gegevens op zo’n korte 
termijn niet te kunnen verstrekken. Ik zal u deze informatie later separaat toezenden. 
Op dit moment kan ik u wel reeds de volgende informatie overleggen over de jaren 
2000 en 2001 (peildatum maart 2002): 
 
2000  
Soort verzoek Aantal Aantal 

afwijzingen 
Aantal 
toekenningen  

Aantal nog in 
behandeling *

Titelverzoeken 812 267 341 204 
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2001 
Soort verzoek Aantal Aantal 

afwijzingen 
Aantal 
toekenningen  

Aantal nog in 
behandeling *

Titelverzoeken  785 286 313 186 
 

* inclusief: onvolledige aanvragen 
 
Tot op heden zijn er bij de IB-Groep 8 verzoeken geregistreerd die zijn gebaseerd op 
diploma’s verkregen via zogeheten “diploma-mills”, waarvan 5 met aan zekerheid 
grenzende waarschijnlijkheid via DBA-intermediairs. Het gaat om diploma’ s 
verkregen aan de niet geaccrediteerde  “Trinity College & University (Sioux Falls, 
South Dacota, U.S.A.), te weten: 
Doctorate of Philosophy; Doctorate of Business Administration; Master of Science in 
Psychology; Bachelor of Sciene in Business Administration en Bachelor of Science in 
Computer and Information Technology, alle  verkregen aan het Trinity College & 
University (Sioux Falls, South Dakota, U.S.A.). Op deze verzoeken is in alle gevallen 
negatief beslist. 
 
5. Met de invoering van de bachelor-masterstructuur verandert het systeem van 
omzetting niet. Na invoering kan een afgestudeerde kiezen tussen het voeren van 
een Nederlandse titel of van een bij de WHW geregelde bachelor- of mastergraad. 
Degene die beschikt over een buitenlandse graad of titel mag alleen de Nederlandse 
titel of - graad voeren na een positieve beslissing van de Informatie Beheer Groep. 
Overigens blijft het, net als in het huidige systeem, daarnaast mogelijk om een in het 
buitenland verkregen (bachelor- of master)graad in Nederland te voeren.  
 
6. Zoals in het antwoord op vraag 2 al is aangegeven is de examencommissie belast 
met het beoordelen van elders behaalde studieresultaten en opgedane kennis en 
ervaring en of en in hoeverre de student in aanmerking komt voor vrijstellingen. De 
beoordelingsgronden moeten zijn neergelegd in de onderwijs- en examenregeling. 
De student moet voldoen aan de eindtermen zoals die door de instelling in de 
onderwijs- en examenregeling zijn neergelegd, ongeacht of er sprake is geweest van 
het afleggen van tentamens of van het verkrijgen van vrijstellingen. Ik verwacht niet 
dat er volledige vrijstelling alleen op grond van opgedane werkervaring of 
levenservaring wordt gegeven. In het onderzoek, dat de Inspectie op mijn verzoek 
verricht naar de samenstelling en het functioneren van examencommissies binnen 
de instellingen voor hoger onderwijs, zal deze vraag worden meegenomen. 
 
7.  zie onder 6. 
   
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
Zoetermeer, 26 april 2002 
 


